



PROA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Redacción, Administración y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 1
Teléfonos: 1963 y 1965

La aviación alemana repite sus duros golpes contra Londres

Enormes incendios fueron observados después del ataque

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín, 13.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"Durante la jornada de ayer, nuestras fuerzas aéreas efectuaron vuelos de reconocimiento sobre Gran Bretaña. En la noche del 12 al 13 de enero, fuertes escuadrillas de bombarderos atacaron los objetivos de importancia militar de Londres. Se observaron grandes incendios al norte y sur del muelle del Támesis y un violento incendio con espesas nubes de humo al sureste de la ciudad. También fueron bombardeados los objetivos militares de la costa meridional de Inglaterra.

Se ha continuado la colocación de minas en los puertos británicos.

Al mediodía del domingo, el adversario intentó de nuevo penetrar con débiles fuerzas en la región ocupada. Dos aviones enemigos fueron derribados por la defensa antiaérea y otro por nuestros cazas.

Hacia el alba de hoy, algunos aviones enemigos aislados han lanzado bombas sobre el sur de Alemania, especialmente en Baireuth.

El adversario perdió ayer cuatro aviones.—(Efe).

COMUNICADO INGLÉS

Londres, 13.—Comunicado del ministerio del Aire inglés:

"Durante la jornada del domingo, pequeños grupos de cazas británicos patrullaron sobre la costa francesa del paso de Calais y atacaron desde esa altura a las tropas enemigas atrincheradas cerca de la playa, barcos mercantes y depósitos terrestres. De estas y otras operaciones no regresaron tres aparatos.

Los aviones del servicio costero atacaron en aguas noruegas a un mercante enemigo. Se registraron blancos directos sobre dos vapores, que fueron además, ametrallados.—(Efe).

Londres, 13.—Comunicado de los ministerios del Aire y Seguridad Interior:

"En el curso del ataque que comenzó poco después de la caída de la tarde pasada y que duró tres horas y media, fueron arrojadas bombas sobre Londres y varios lugares cerca del estuario del Támesis. En los proyectiles figuraban numerosas bombas incendiarias que causaron algunos daños, pero el servicio de bombas y de defensa pasiva, consiguió dominar los incendios rápidamente. Hubo que lamentar algunos muertos y heridos, pero las informaciones

El Ministro-Presidente de la Junta Política visitó los Cuarteles de Barcelona

Barcelona, 13.—El ministro presidente de la Junta Política, acompañado por el capitán general de la Región y por el Gobernador civil, ha visitado los cuarteles de Lepanto y Pedralbes y la residencia de oficiales. El ministro recorrió todas las dependencias y servicios y expresó su satisfacción por los adelantos que en el orden material y de nuestro espíritu, significa esta labor realizada en Cataluña.

Después el señor Serrano Súñer recibió al delegado, secretario y asesor nacionales del Sindicato Textil, con los que confirió, al alcalde, consejero nacional Santamarina, a la Junta de reconstrucción de la catedral de Vich, don Guillermo Alero y al director de "La Vanguardia Española".

Más tarde almorzó con la delegada nacional de la Sección Femenina y con el gobernador civil y jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Seguidamente, el ministro presidente de la Junta Política emprendió su viaje de regreso.—(Citra).

"ESCORIAL" revista de cultura y letras, editada por la Falange, ha publicado su segundo número. Lea "ESCORIAL", índice de la cultura española.

EN MEMORIA de 2 legionarios rumanos caídos en España

Majadahonda, 13.—Por el alma de los comandantes legionarios rumanos Ion Motza y Basille Marin, caídos por Dios y por España en el frente de Majadahonda el 13 de enero de 1937, se ha celebrado esta mañana una solemne misa de requiem en la iglesia semi derruida del citado pueblo.

Asistió el ministro de Rumanía en España, su señora, el personal de la legación de Madrid, delegado provincial de la vieja guardia de Madrid y otras personalidades y jerarquías. Una centuria de la "Legión José Antonio" dió guardia de honor ante el presbiterio.

Después de la misa, a unos cientos de metros del pueblo, en un embudo abierto por la artillería, en que murieron los citados legionarios rumanos en defensa de un nido de ametralladoras, fué ofrendada una corona, que representaba la Cruz legionaria rumana y llevaba tejidas con flores blancas las iniciales de los dos caídos.

Ambos vinieron a España el 5 de enero de 1937 a entregar al General Moscardó una espada rumana. El día 7 fueron admitidos en el Tercio español y el 13 entregaron su vida por España.

En España lucharon siete legionarios, todos comandantes de la Guardia de Hierro. Dos murieron en España y los restantes volvieron a su Patria y fueron asesinados en ello días antes del triunfo del Movimiento Legionario. Los cadáveres de los dos caídos en España fueron trasladados a Rumanía, donde descansan al lado de los restos de su capitán, Cornelio Codreanu.—(Cifra).

SOLEMNE CONMEMORACION EN BUCAREST

Bucarest, 13.—Con motivo de cumplirse el cuarto aniversario de la muerte de Ion Motza y Basille Marin, los dos legionarios rumanos que cayeron en Majadahonda defendiendo la Causa Nacional Española, se ha celebrado una solemne ceremonia conmemorativa en la Casa Verde. Asistieron el jefe del Movimiento Legionario, Horia Sima, el ministro de España, representaciones de la Legión y numerosas personalidades.—(Efe).

FUNERALES EN ROMA

Roma, 13.—En la iglesia rumana se ha celebrado hoy un solemne acto religioso en sufragio de los legionarios rumanos caídos en España, Motza y Marin. Al acto asistió una representación de la Falange Española.—(Efe).

EL PRESUPUESTO francés importa cuarenta mil millones de francos

Vichy, 13.—Los presupuestos aprobados por el Consejo de Ministros, preveen un gasto total de cuarenta mil millones de francos para el primer trimestre de este año Veinticinco mil millones corresponden al presupuesto normal. De los quince mil millones restantes, doce millones para la liquidación de los gastos de guerra.—(Efe)

En los frentes de Grecia y Cirinaica, la situación sigue invariable

COMUNICADO ITALIANO

Roma, 13.—Comunicado número 220 del alto mando de las fuerzas armadas italianas:

"En el frente griego, actividad normal de patrullas y artillería. Nuestros aviones bombardearon y ametrallaron a las tropas enemigas en marcha y columnas de camiones.

En Cirinaica, actividad de artillería sobre el frente de Djarabub y de nuestras columnas en el desierto que rodea a Djarabub. Una base avanzada enemiga fué bombardeada eficazmente.

Los aparatos adversarios atacaron algunas localidades de Cirinaica sin producir víctimas.

En el Mediterráneo occidental, uno de nuestros aviones, pilotado por el teniente Copeyo y que llevaba como observador al teniente de navío Olivieri, ha torpedeado a una unidad naval enemiga de gran tonelaje. Se sabe que el buque de batalla indicado como alcanzado en el comunicado número 212, pertenecía al tipo "Malaya". Nuestra escuadrilla aérea que logró el éxito arriba indicado, estaba mandada por el comandante piloto Antonio Baba.

En el Africa oriental, los destacamentos enemigos han intentado atacar nuestros Puestos

de la frontera del Sudán, pero fueron rechazados con pérdidas por nuestro fuego y contraataques. Nuestros aviones bombardearon los camiones y las obras defensivas y algunas localidades del Sudán.

En la noche del 12 al 13, el enemigo realizó algunas incursiones aéreas sobre Turin, donde se registraron daños materiales y varios incendios y sobre Venecia, donde se registraron daños materiales, un muerto y algunos heridos.

Los aviones adversarios volaron sobre Catania, ocasionando algunos daños, pero sin que hubiera que lamentar víctimas. En este punto, la DCA, derribó un avión que se estrelló en los alrededores de la ciudad. En Venecia fué derribado otro aparato por la artillería de la marina real, habiendo sido hecha prisionera la tripulación del bombardero, compuesta por seis oficiales y suboficiales.—(Efe).

COMUNICADO BRITANICO

Londres, 13.—El servicio de Información del Ministerio del Aire comunica sobre el raid británico contra Turin, efectuado el sábado, los siguientes detalles:

"Algunos de nuestros aviones transportaban bombas de grueso calibre que fueron arrojadas entre una lluvia de bom-

bas incendiarias. El tirador de uno de nuestros aviones ha declarado que vió un inmenso edificio envuelto en llamas. Un piloto vió como estallaban sus bombas sobre el edificio de la fábrica Fiat y como se causaban cuatro incendios. Cinco minutos más tarde se produjo una explosión y los incendios causaron otras explosiones. Fueron arrojados prospectos con el texto del discurso dirigido recientemente por Churchill a los italianos.—(Efe).

El Cairo, 13.—Comunicado del gran cuartel general británico:

"Libia".—Ningún cambio en la situación.

Sudán.—En el sector de Cassala y en el de Gallabat, continúan las activas operaciones de nuestras patrullas.

En los demás frentes sin novedad.—(Efe).

COMUNICADOS GRIEGOS

Atenas, 3.—Comunicado número 78 del alto mando del ejército griego:

"Actividad restringida de patrullas y de la artillería, capturándose algunos prisioneros".

El comunicado del Ministerio de Seguridad Interior da cuenta de que no ha habido ninguna novedad.—(Efe).

No es cierto que Alemania haya enviado tropas a BULGARIA

Berlín, 13.—En los centros oficiales se desmienten las informaciones de estos días sobre transportes de tropas del Reich a Bulgaria.

A este respecto se cita una nota de la Agencia Tass, en la que se hace constar que el gobierno alemán no ha planteado al de la URSS la cuestión de un envío de unidades militares al citado país. Añade la nota que si Bulgaria hubiera consultado a Rusia acerca de la admisión de tropas alemanas en su territorio el gobierno soviético hubiera dado su consentimiento, pero que hasta ahora Sofía no ha dirigido ninguna petición de esta naturaleza.—(Efe)

Nueva violación del espacio aéreo SUIZO

Berna, 13.—El Estado Mayor suizo publica un comunicado en el que da cuenta de una nueva violación del territorio suizo, registrada sobre el este y el oeste de Suiza. Fué dada la señal de alarma a numerosas localidades.—(Efe).

SANCIONES

En virtud de expedientes instruidos en esta Fiscalía, con arreglo a la Ley de 30 de septiembre último, han sido impuestas las siguientes sanciones:

A CONSTANTINO SAN JOSE RAMOS, industrial y vecino de esta ciudad, multa de SIETE MIL QUINIENTAS PESETAS, cierre de su establecimiento durante tres meses e incautación de artículos, por venta de garbanzos fuera de racionamiento y a precio abusivo.

A CANDIDO ALONSO GARCIA, comerciante y vecino de esta ciudad, multa de SIETE MIL QUINIENTAS PESETAS, cierre de su establecimiento durante tres meses e incautación de géneros, por modificación de escandallos elevando los precios de venta al público.

A HELIODORO GARCIA BENAVIDES, industrial y vecino de León, multa de SIETE MIL QUINIENTAS PESETAS, cierre de su establecimiento durante tres meses e incautación de artículos, pasando el tanto de culpa a la Autoridad Militar, por venta de artículos intervenidos, fuera de racionamiento y a precio abusivo y ocultación.

A FLORENTINO FERNANDEZ MIGUELEZ, industrial y vecino de esta ciudad, multa de TRES MIL PESETAS, cierre de su establecimiento durante tres meses e incautación de doscientas veintiocho cajetillas de 0,85 pesetas, por venta clandestina y a precio abusivo, de tabaco.

CON 9.000 y 6.000 p^{tas.} de los Sindicatos Nacionales. CONVOCADAS 100 y 250 plazas. Profesores mercantiles, Bachilleres, etc. Urgentísima presentación instancias. CLASES de matemáticas, contabilidad, idiomas, taquigrafía. ACADEMIA BECKER, Padre Isla, 29.



Todos los días de 7 a 10, la buena sociedad leonesa, se reúne en "BOLERO"
Todos hablan de "BOLERO" y de su magna orquesta.

A FELIX DELGADO PASQUAL, vecino de León, multa de DOS MIL PESETAS e incautación de noventa y un kilos de garbanzos y ochenta y tres kilos de alubias, por circulación sin guía.

A MARIA LLAMAZARES DIEZ, vecina de esta capital, multa de DOS MIL PESETAS, cierre de su establecimiento durante tres meses e incautación de quinientas noventa y siete cajetillas de cigarrillos italianos, y dos mil ciento sesenta y ocho de "Fino de Hebra", por venta de tabaco fuera de racionamiento y a precio abusivo.

A ISIDORO ROBISCO BOSCH, vecino de Monforte, multa de MIL QUINIENTAS PESETAS por circulación sin guía e incautación de centeno.

A LUIS DIEZ MARIN, vecino de Monforte, multa de MIL PESETAS, por circulación sin guía e incautación de centeno.

A LORENZO SANCHEZ ARGUELLO, vecino de Boñar, multa de MIL PESETAS, por venta clandestina de tabaco y a precio abusivo.

A GUMERSINDO SILVA ROSON, vecino de Ponferrada, multa de MI LPESETAS, por vender leche a precio superior al de tasa.

A ANGEL MERINO REYAGA, vecino de esta ciudad, multa de MIL PESETAS, por venta clandestina y a precio abusivo, de tabaco.

MANTEQUERA LEONESA Elaboración de manteca fina. Primera marca española Suero Quilones. León

CON 9.000 y 6.000 p^{tas.} de los Sindicatos Nacionales. CONVOCADAS 100 y 250 plazas. Profesores mercantiles, Bachilleres, etc. Urgentísima presentación instancias. CLASES de matemáticas, contabilidad, idiomas, taquigrafía. ACADEMIA BECKER, Padre Isla, 29.

SALA de Fiestas

Todos los días de 7 a 10, la buena sociedad leonesa, se reúne en "BOLERO"
Todos hablan de "BOLERO" y de su magna orquesta.

- ANUNCIOS VARIOS -

TRAPERIA. Caretera Asturias yúm. 6. Se compra toda clase de trapo, papel y huesos y se venden trapos para limpieza y bayetas para saca brillo.
"PEMARTIN" Coñac de fama mundial. Pedidos: Teléfono 1802. León.

MECANOGRAFIA, Contabilidad. Sagasta, 4.

MECANOGRAFIA, taquigrafía, idiomas. Academia Franco. Rúa, 49.

VENTA importante: frascos vacíos, garrafas y aceites sustitutos linaza. Agencia MERQ. Ordoño II, 41.

ARBOLES FRUTALES. Gran Depósito en León de uno de los mejores viveros de Sabinán (Zaragoza). Visítelo, en Ramiro Balbuena, 11.

EXTRAVIOSE pulsera platino. Se gratificará a quien la entregue a D. Máximo Franco. Aleazar de Toledo, 10.

COMPRO mesas oficina y para máquina escribir. Agencia "MERQ". Ordoño II, 41. Teléfono 1103.

VENDO camión semi-nuevo, 700 litros cupo, "Chevrolet". Garage Manzano. Santa Nonia. Junto Auto-Estación.

COMPRAMOS genciana, miel, semilla linaza y aceite linaza. Pagamos bien. Herboristería Leonesa. Santiesteban y Osorio, 17. León.

TRASPASO tienda comestibles con vivienda. Alvaro López Núñez, 15.

PERDIDA de caballo, castaño, estrella, cordón interrumpido con el superior, accidentales cruz y costillar, alzada 1,40 m. Años 14, núm. 46 del Regimiento Infantería núm. 31. Se ruega al que lo encuentre su entrega a las cuadras del Regt^o.

OCASION: Particular vende dos gabardinas nuevas y dos cortos abrigo. Informarán: Agencia M.E.R.Q. Ordoño II, 41.

TRASPASO tienda comestibles con vivienda, céntrica, mucha clientela, por ausencia del dueño. Informes: Gil y Carrasco, núm. 8.

PERDIDA maleta azul. Trayecto León - Barrio Curueño. Gratificará devolución o informes Maximino García. General Mola, 6. Intendencia Aviación. León.

SEÑOR solo desea pensión, preferible con familia. Informes: Casa Pirla, Pozo, núm. 7.

BAR AZUL

El local con las instalaciones más modernas. Especialidad en aperitivos y exquisita repostería. Rico café expreso y todo género de marca. Restaurant con amplios comedores para Bodas y Bautizos. Servicio fino y esmerado en el Bar Restaurant AZUL. Teléfono 1605. Concierto diario por la orquesta EGANA



Representante para León y Provincia, LUCIANO FERNANDEZ HERRERO. Calle Mariano Andrés, L. F. LEON. Teléfono 1674

Publicidad M. E. R. O. Anuncios económicos para prensa local. Presupuestos gratis de publicidad para Radio, Prensa, Autobuses, Teatros, Cines, Murales, etc., para ésta y toda España. Ordoño II, 41.—LEON
CAMISERIA, PERFUMERIA ARTICULOS PARA REGAL
CASA PRIETO
San Marcelo, número 10

INGENIERO especializado en fabricación de cemento Portland artificial se desea para ocupar la dirección de una fábrica. Escribid a Sr. Prado, Carmen, 6, Madrid, con detalles de servicios prestados, experiencia y pretensiones, sobre cuyos particulares se garantiza absoluta reserva.

SEBASTIAN HERNANDEZ (Hijo) MEDICO-DENTISTA Avenida del General Sanjurjo, núm. 16, 2.º izquierda (Al lado del Cine Avenida).—Consulta: Horas de 10 a 1 y de 4 a 8.

¡SEÑORA! ¡SEÑORITA! Permanente sin hilos. 7 Ptas. Solriza. 12 Cortes de pelo en todas sus formas Peluquería EL ASEO General Mola, 3 León No con fundirse. Peluquería Castro

TURNO DE FARMACIAS Turno de semana.—De 1 a 3 de la tarde: Sr. Arienza. Calle de la Rúa; Sr. Escudero. Calle Cervantes Noche: Sr. Vélez, TEODORO LEON Enfermedades de la mujer, asistencia a partos, operaciones. Ordoño II, 20, Pral. dcha. Teléfono 1458. De 10 a 2 y de 4 a 6.

FERRETERIA Loza. Materiales de construcción Arados y recambios. Sembradoras Cunitrurcos, porcelana y cristal Cocinas económicas. Cal viva, cemento y yeso. Ubaldo Barrera. Estación Santas Martas.



La vida penosa del artrítico

Reumatismo, Dolores de riñones, Gota, Ciática, Neuralgias, Congestión, Varices, Ulceras, Arterioesclerosis, Enfermedades de la piel. LOS insufribles dolores del artritis, los males de piernas, trastornos de la circulación y enfermedades de la piel, proceden de la sangre envenenada por las toxinas que, por un defecto funcional, no se eliminan normalmente.

El Depurativo Richelet es el rectificador de la sangre más apreciado en el mundo médico por su acción energética en la eliminación de las impurezas sanguíneas. Mitiga rápidamente los dolores reumáticos y gotosos; desobstruye las varices, cicatrizando las llagas de las piernas; reduce la tensión de los arterioesclerosos, y limpia la piel de eczema, acné, herpes, forúnculos, urticaria, etc.

DEPURATIVO RICHELET

Venta en farmacias. Pida folleto gratuito al Laboratorio Richelet. - San Sebastián.

Agencia REYERO Cid, 5. Apartado, número 20. Teléfono 1119. Se encarga de toda clase de asuntos propios del ramo. Clases pasivas, sentencias; Instancias, Certificados penales y Planos, censas de Caza, Pesca y Montes, etc. etc.

COMPRA Y VENTA DE CASAS DR. CARLOS DIEZ (Del Hospital General, del Hospital de San Juan de Dios, Facultad de Medicina y Cruz Roja de Madrid.) ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON... NITO.URINARIAS, CON SU CIRUGIA Y PIEL. Avenida del Padre Isla, 8, 1.º izquierda. Teléfono, 1399. Consulta: De 12 a 2 y de 4 a 6.

Carleler

de espectáculos para hoy 14 de enero de 1941
CINE MARI (Palacio del Cinema)

Sesiones a las siete y cuarto de y diez noche
Gran Programa Metro en pañol
LA ESPIA DE CASTILLA Magnífico éxito de la estrella Jeannete Mac Don

TEATRO ALFAGEME Sesiones a las siete y cuarto de y diez noche. Wallace el colosal actor, en su creación
EL TIGRE DE ARIZONA Producción Metro en español, apta para menores.

TEATRO PRINCIPAL Sesiones a las siete y cuarto de y diez noche. Definitivamente hoy últimas proyecciones de LA FLORISTA DE LA RE la joya cinematográfica española de éxito enorme, con María rrero.

CINE AVENIDA Unica sesión a las siete y tarde. Grandioso éxito cinematográfico, en español y apto para menores.
MIGUEL STROGOFF O EL CORREO DEL ZAR La mundialmente conocida obra, trasladada a la pantalla de forma sensacional.

El partido España-Portugal

Losos, 12.—(Crónica del partido especial de la agencia Afil (EFE). Méndez Domínguez.)

Equipo nacional de Portugal, 2: Echevarría en su propia meta, y Peyroteo. Equipo nacional de España, 2: Campanal, 1, y Escolá, 1. Aliencaciones de los equipos: Portugal: Azebedo; Simoes, Guilhar; Aro, Pereira, Ferreira; Mourão, Pirez, Peyroteo, Pinga y Cruz. España: Pérez; Mieza, Oveja; Gabilondo, Rovira, Ipiña; Epi, Jorge, Campanal, Campos y Gorostiza.

DETALLES PRELIMINARES

El partido se ha jugado en el Estadio Salses, propiedad del Be'nense. Es un campo que recuerda el nuestro de Valdecañas, con las graderías generales desiguales y unas amplias tribunas: Las salidas de los jugadores son subterráneas. El terreno de juego está en papado y el corte de la hierba es desigual; el nivel de tierra, no todo lo raso deseable. Alrededor hay una pista de ceniza para competiciones atléticas.

Asisten unas veintidós mil personas y es muy grande la confianza de los aficionados portugueses. Cuando veníamos en el tren (el avión no pudo salir el viernes por la tormenta de nieve) los vendedores de periódicos nos hacían señales desde los andenes prediciendo un tres a uno o un tres a cero. Esto se repite con bastante frecuencia en el hotel, en el café y en todos los alrededores del lugar de reposo de equipo español.

Las banderas imperiales ondean al lado de la portuguesa en diversos mástiles del Estadio.

Hay una expectación enorme. En la tribuna presidencial se encuentran los ministros de Educación y Obras Públicas de Portugal y el embajador de España, los subsecretarios portugueses de Estado, Guerra, Educación y Agricultura, así como otras personalidades.

Asistieron también el gobernador civil de B. dajoz, jefe nacional de cinematografía del ministerio de la Gobernación y otras varias personalidades que acompañaron a los jugadores españoles.

Los periodistas españoles ocupamos un puesto preferente en el centro de la gran tribuna.

Ameniza el espectáculo la banda de música de la Policía portuguesa. Las azoteas de las casas próximas se encuentran abarrotadas de gente. Lluve desde una hora antes del comienzo de la lucha. A las tres de la tarde (cuatro de la hora española), los equipos saltan al campo y son ovacionados. Nuestros representantes vistieron el nuevo uniforme: camiseta azul con el escudo imperial, bordado sobre el pecho, cuello amarillo y pantalón blanco. Actúan de capitanes Cruz y Gorostiza, ambos extremos izquierdas. La banda interpreta el Himno Nacional español, que es escuchado en pie por el público.

A continuación, el Himno portugués. Seguidamente, ambos equipos, alineados ante la tribuna, lanzan los hurras de rigor. En el sorteo resulta favorecida España, que elige a favor del viento.

A las tres y diez, Peyroteo pone la pelota en juego.

PRIMER GOL ESPAÑOL. DE EJECUCION, MARAVILLOSA

Portugal comienza atacando, y por lo pronto, se imponen los españoles. El juego es nivelado. La línea media española actúa ligeramente replegada, como respondiendo a una táctica preconcebida. Escapada muy peligrosa de Cruz, es cortada con energía por Gabilondo. A los cinco minutos sobreviene el primer corner, que lo tira Epi muy bajo. La jugada no tiene consecuencias por un "off-side". Cuando no habían transcurrido dos minutos, un saque de Epi lo recoge Campanal a la media vuelta y lo

incrusta como una bala en la red. Ha sido un gol maravilloso, porque Campanal no tenía enfundada la puerca y se encontraba, además, de espaldas al arquero. El shoot ha sido de bolea a media vuelta, con un toque impecable de balón. Azebedo no se ha enterado. Parte del público no se ha dado cuenta. Fue algo visto y no visto.

Portugal contraataca fuertemente, enardecido por esta brillante jugada de nuestro delantero centro. Provoca dos situaciones peligrosas por Pérez, malogradas por Pinga, que tarda en tirar y por Oveja. Pero España, tranquila por la ventaja del tanteo, empieza a bordar jugadas, y vemos una finísima combinación entre Jorge, Epi y Campanal, que termina en Jorge. Cuando el interior mete el pie para chutar, el back izquierdo estorba.

PRESION PORTUGUESA

A los diez y seis minutos, Epi vuelve a sacar otro corner contra Portugal. Azebedo despeja con apuro y se vuelve a tirar corner, sin consecuencias. Los lusitanos se lanzan ahora al ataque y Oveja resuelve dos situaciones difíciles, cuando iban diez y siete minutos de juego. El tiempo, muy enbarrado, no permite templar los pases a nuestros medios. El ataque portugués continúa su presión, y Rovira deshace un avance con mano, a treinta metros; tira el go'pe franco contra España, por falta de Campos; Pinga repite su chut a las nubes. Doroteo escapa ahora, pero el árbitro corta la inquietante jugada por mano. Un minuto después, Gorostiza corre la línea y choca contra Simoes, que le ha salido al paso. Simoes es retirado del terreno y lo sustituye Cardoso.

PEREZ RESUELVE DOS SITUACIONES DE PELIGRO

Acto seguido, se lanza el tercer go'pe franco contra España, por falta de Oveja, y lo resuelve bien Gabilondo. A los treinta y un minutos, una escapada de Nourao intenta cortarla Oveja, sin resultados, y ha de ceder la pelota a Pérez en malas condiciones; el mo-

mento ha sido grave para nuestra puerta. Dos minutos más tarde, Pérez vuelve a salvar un tanto que parecía machacado. Se tira con arrojo a los pies de Pirez, que resulta contusionado, y ha de abandonar el terreno. En su lugar sale Ferreira (A). Minutos después Echevarría se coloca bajo la puerta española, porque Pérez se queja de agudos dolores en la espalda y en el hombro izquierdo. (Se trata de una contusión que no creamos tarde en curar).

En los últimos minutos de esta primera parte, el dominio corresponde a Portugal. A los 42 minutos se tira un saque de esquina contra España. Peyroteo ha entrado con violencia extremada al remate y como ya ha sido muy frecuente el juego peligroso del delantero centro portugués. Barlacci na le amenaza con expulsarle. Terminan estos 45 minutos de juego, sin más novedad.

SEGUNDO TIEMPO. DOS A CERO

Escolá sustituye a Jorge en el segundo tiempo. Se reanuda el juego con ataque a fondo de los españoles. Un tiro de Escolá es cortado con mano, pero el juez no se entera. A los tres minutos Campos entrega un balón alto a Escolá; el interior derecha español no lo deja llegar al suelo y empuja un fuerte chut bombeado y entra en la meta portuguesa rozando el larguero superior. Dos a cero. Los jugadores azules abrazan entusiasmados a su camarada, que ha tirado a gol desde treinta metros. El público portugués silencia expresivamente esta situación del marcador. Está impresionado. El cuadro luso no se amilana, y Pirez lanza un cañonazo sobre la portería que obliga a Echevarría a intervenir en soberbia estirada. A los siete minutos y en esta reacción portuguesa, Oveja resulta tocado y el juego se suspende unos momentos. El back español vuelve a su puesto.

PRIMER TANTO PORTUGUES

Portugal domina ahora con insistencia. A los ocho minutos se lanza corner contra España y a los trece, en una presión ante nuestro

marco, Echevarría cede un fuerte chut de esquina, pero aturdido por la entrada de Peyroteo, deja caer la pelota y termina por empujarla él mismo hasta la red. El público se pone en pie y no cesa de animar a su equipo. Es un griterío imponente, pues después de este tanto los lusos han sabido desarrollar diez minutos de excelente juego, no traducidos en tanto por la cerrada de Mieza y Oveja, aunque un fallo de este último está a punto de costarnos un disgusto. Se tiran cinco corners contra España en solo cuatro minutos. Nuestras líneas defensivas se cierran en heroico cuadro y se multiplican para atender a la avalancha lusa.

PEYROTEO MARCA EL SEGUNDO

Escolá crea una bella jugada personal, pero no alcanza a terminarla con éxito; ante el marco, tira fuerte y raso, pero a las manos del portero lusitano. Vuelve a la carga la delantera adversaria y Peyroteo tira sin parar, obligando a Echevarría a despejar de puño a corner. Lo saca Cruz y Peyroteo remata rápido de cabeza a la red. La ovación es ensordecedora. Portugal acentúa su presión y su pareja de defensas juega ahora en el centro del campo. Los nuestros se revuelven y una otra vez en una labor tenaz, incansable. Cuando faltan tres minutos, Gorostiza saca un balón inquietante. Campos recoge ahora un pase largo, servido desde la línea media. Escapa desbordando a la defensa portuguesa, pero Barlaccena silva el final.

COMENTARIOS: UN RESULTADO JUSTO

El resultado ha sido justo. El equipo español nos dio la sensación, desde el comienzo del partido, de que intentaba imponer una táctica similar a la ya utilizada frente al Athletic Aviación por el Athletic de Bilbao. Dada la impresión de que sabía que había de verse con un enemigo superior. Juego defensivo, con servicios intermitentes largos a los extremos. Aquí Rovira, abusó del pase al ala derecha vieja costumbre suya, sin darse cuenta de que Epi tenía ante él a uno de los mejores hombres del cuadro luso: Pereira. Si, efectivamente, fué ésta una estrategia preconcebida, consideramos que resultó errónea. El equipo luso carece de clase para inquietarnos. Juego rudo, rápido, entusiasta, pero táctica deficiente y mala concepción de juego, con un defecto esencial: ausencia de perfecciones en el tiro a gol, en nuestra táctica fallaron los interiores. Campos no existió, y Jorge, confirmó nuestras reiteradas impresiones de que se encuentra fuera de forma. Como consecuencia, la línea media y los defensas hubieron de realizar un agotador esfuerzo para oponer un baluarte a los fáciles desplazamientos del enemigo, bien conducido por Pinga, un interior de plena movilidad y sencillo disparo.

MIGUEL GRASES Y HERMANOS MANOS S. L.

Marina 243. — BARCELONA Gran fábrica de puertas de acero ondulado, Articuladas Tubulares, Ballestas, Tejido metálico para Mercados y otros sistemas. Entregas inmediatas. Presupuestos gratis. Delegado Comercial de Ventas para LEON, Burgos, Asturias, Orense, Palencia, Zamora y Valladolid. MANUEL G. DUCAL. Avenida de León. Teléfono 1401.

Rovira, pese a algunas opciones autorizadas que he recogido después del match, fué el hombre trotón, incansable, pero deficiente en el servicio. Y una delantera sin interiores mal puede moverse frente a la línea media portuguesa, que constituye la esencia del equipo, en especial Pereira y Ferreira.

PEYROTEO, TAPADO POR ROVIRA

Rovira se limitó a marcar a Peyroteo, sin dejarle moverse apenas, pero hubiera sido mejor un corte de interiores. En consecuencia, el centro delantero portugués nada hubiera podido hacer. Peyroteo es un hombre de gran empuje, rematador fácil, pero incapaz de concebir juego. Frente a él, nuestro Campanal exhibió su indiscutible clase: codicioso, pronto al remate, peligrosísimo en el tiro y buen repartidor de juego.

Echevarría, que no actuó mal, cometió, sin embargo, la pifia imperdonable del primer tanto portugués. Esto significó el empate y encorajó a los lusos, obligando a España a realizar un juego defensivo. Goros hubo de colocarse en el centro de nuestra línea de retaguardia y el ataque quedó cojo. Escolá no fué suficiente para completar con eficacia una delantera de cuatro hombres. Luego, aquel tanto magro del catalán, a pocos metros de la puerta portuguesa...

GABILONDO, EL MEJOR DE LOS VEINTIDOS

Actuó muy bien en nuestro equipo la línea de "backs".

La línea media trabajó con gran voluntad, pero no nos satisfizo ni Rovira, ni Ipiña, Gabilondo fué, en cambio, el mejor de los veintidos.

Epi, anulado por Ferreira, Jorge no existió, como Campos y Escolá, apenas si tuvieron tiempo para engranar su juego completo, pero evidenciaron una clase muy superior a la de Jorge.

Los arqueros, bien, excepto en el goal de Echevarría, que indignó a Oveja.

Del cuadro enemigo Pereira, en la línea media; Pinga en el ataque. A Ferreira, superior, Pirez, preciosista con exceso. Mourao jugó a gusto y a la inversa de los otros, que jugaron siempre en un plano lleno de enemigos.

El partido nos hace sentirnos optimistas respecto al futuro internacional.

El árbitro, diplomático, muy táctico, pero correcto. — (Afil).

Se ha publicado el segundo número de "ESCORIAL", revista de cultura y letras. De venta en kioscos y librerías.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA
 en su propia casa aprovechando sus ratos libres. Hágase usted tenedor de libros rápidamente y conseguirá un empleo bien retribuido. Inscribese en nuestro curso y se evitará molestias y gastos inútiles.
 PIDE FOLLETO EXPLICATIVO Y DETALLES A
ACADEMIA CCC DE CONTABILIDAD
 Plaza del Centenario, 8
 SAN SEBASTIAN

MODISTA
 y patronos a medida. Daoiz y Velarde 6, entresuelo. (Antes P. Flórez).

recobre su optimismo y la alegría del vivir

Sabe Vd. ya que este abatimiento y melancolía que le amargan la vida, son debidos a una deficiente vitalidad aminorada por la acumulación de residuos úricos? Recupere el normal funcionamiento de su organismo con



el Urodonal que al limpiar su interior de acedeces obstructoras, cambiará su pesimismo actual en alegría constante

URODONAL
 sana el organismo porque disuelve el ácido úrico

IONEL

Por Juan Aparicio

POR que las cuatro comunidades para la juventud rumana son el nido, el campamento, la cárcel y la legión, el 18 de diciembre de 1936, principiaron su milicia en España Ion Motza y otros seis camaradas. En aquella hora, ser cristiano imponía deberes y sacrificios por encima de cada nacionalidad o de cada egoísmo doméstico. Solo quien estaba henchido de vida religiosa pudo acudir voluntariamente a la apocalíptica subversión española y consumirse bajo su fuego. El cristianismo ha de testimoniarse así, con mártires y con acciones y no a la manera superferolítica de Meritain y sus acólitos. Con palabras que hubiera suscrito cualquier misionero español Ionel escribió a sus padres cuando se despedía el 22 de noviembre: "El hombre ha nacido para acercarse a Dios por los hechos de su existencia". Ionel, hijo y nieto de Popes y cuñado de Codrescu, sentía la sinceridad, la veracidad de sus creencias y por que se ametrallaba la cara de Cristo en España, vino aquí dispuesto a ser sincero, a ser veraz siempre y hasta la postrera hora. Escalofrío esta honradez primitiva y leal de nuestra generación, que fué a la muerte por no desdecirse de su fe creadora y de su intransigente entusiasmo. Aunque Ion Motza—Ionel para los suyos—abandonaba a Iridenta y a los pequeños Gabriela y Miguel al amparo y tutela de la Legión, no vaciló siquiera, como se llama cristiano y a la comunidad universal en Jesucristo no era retórica ni poética, sino la mitad del credo legionario, en ofrecer su cuerpo juvenil y predestinado a la trágica expiación tan cruenta del frente de Madrid. El "Monte Olimpia" los trajo a Portugal el dos de diciembre, desembarcando en Lisboa, Ion Motza, Vasile Marin, el sacerdote ortodoxo Dumitrescu, Banica Dobre, corpulento y barbudo y otros más con el General Cantacuzcno. Entonces Europa y el orbe cristiano se estremeció alrededor de siete letras arcangélicas y enardecidas como una espada ignea.

Por estas siete letras, por el Alcázar de Toledo que se presentaron en guerra de España los siete legionarios de Rumania, blandiendo una espada para Moscardó, que había convertido en sangre y pasión los versículos parábolas del Evangelio. Entonces, los corazones de la cristiandad se hermanaron, comulgando carismáticamente en el milagro y en el holocausto. Entonces, el frente de Madrid fué un yermo para la conversión y una regeneración por el dolor. Las jornadas eran de prueba dura entre las asperezas del invierno y las inclemencias de la guerra. Ahora la gente ya ha olvidado aquellos días tan penosos y aquellas madrugadas agobiantes, en torno a la ciudad sitiada; porque la angustia no deja ceniza ni rescoldo, sino la alegría y el júbilo fugaz.

Consciente de su muerte, Ionel Motza, pues así lo había anticipado en el epistolario para su familia, cuya custodia confiara al profesor Nae Ionescu, se enroló en la Sexta Bandera del Tercio para morir el día 13 de Enero en Majadahonda. Y se alistaba con los suyos precisamente en el mes hogareño y cristiano de diciembre. Mientras tantas familias en todas partes se disponían a festejar la Navidad junto a la lumbre y la ternura alborozada de la infancia, los siete legionarios de la Rumania legionaria buscaban en nuestra legión un fin trascendental e iluminado. Cristo iba a nacer sobre la tierra martirizada por la metralla y por la escarcha; pero aquel año no bastaban los villancicos el rebel y la zampoña, sino el esfuerzo militar y el sacrificio del Ejército para que no fuera la postrera Navidad cristiana.

Ionel como un militante de "La Legión del Arcángel San Miguel" que había pasado muchas nochebuenas en la cárcel y como un místico de la Epifanía de nuestro tiempo, tuvo la revelación sobre natural de su destino, del destino común de la España combatiente y de los legionarios que se sacrificaban para rescatar a Dios durante el mes simbólico de su nacimiento.

Para que nuestros descendientes, presentes y futuros pudieran tener a Jesucristo consigo y entre ellos en el día de la Navidad, todos los años sucesivos y en los siglos venideros. Amén.

Expulsado de Falange y a la cárcel

Se ha comprobado que José Antonio Rodríguez, que desempeñó el cargo de jefe de la Oficina de Colocación Obrera de León, se ha aprovechado de su cargo para cometer una serie inculcable de repugnantes inmoralidades.

Como castigo, ha sido expulsado de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. por indeseable y el Excmo. Sr. Gobernador Civil ha ordenado su ingreso en la cárcel, sin perjuicio de la responsabilidad criminal que en su día se determinará.

El Excelentísimo Sr. Gobernador Civil, visitó el domingo la cuenca minera de Sabero

En la tarde del domingo, el excelentísimo señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento visitó la cuenca minera de Sabero.

A la entrada del pueblo, fué recibido por autoridades y jerarquías y un numeroso grupo de obreros que le tributaron entusiasta y cariñoso recibimiento.

Acompañado de autoridades y jerarquías, visitó varias instalaciones industriales de la Empresa, deteniéndose principalmente en el Hospital, cuya instalación elogió.

Seguidamente hizo el reparto de juguetes a los niños pobres hijos de obreros, que a causa de la nieve no pudo hacerse el día de Reyes, como se había anunciado.

El P. Francés, en breves pala-

Continúa sus tareas el Consejo Nacional de la Sección Femenina

Barcelona, 13.—Ayer, a las siete de la tarde, se celebró la segunda sesión del V Consejo Nacional de la Sección Femenina, que fué presidida por el Ministro-Presidente de la Junta Política, que tenía a su derecha a Pilar Primo de Rivera y a la izquierda de la Diputación, y a su izquierda al Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, subsecretario de Prensa y Propaganda y Secretaria Nacional de la Sección Femenina. Asistían también el Director General de Propaganda, Delegado Nacional de Provincias, Jefe Provincial de Gerona y otras jerarquías.

En primer lugar hizo uso de la palabra el Subsecretario de Prensa y Propaganda, que señaló que fué en Barcelona donde, con la conquista de la ciudad por las tropas nacionales, se decidió en el exterior nuestra guerra. Fundamentó las razones de una actitud resuelta de España en política internacional. Dió a la guerra civil una explicación paralela a nuestra guerra de sucesión de 1703 a 1713 y explicó el sentido de las guerras carlistas. Pidió la vigilancia de todos los falangistas y terminó diciendo que había querido intranquilizar a los camaradas para despertar en todos la conciencia y el riesgo de las ambiciones nacionales.

A continuación hizo uso de la palabra la Regidora Central de Prensa y Propaganda, que dió instrucciones a las congresistas

VISITA AL MONASTERIO DE MONSERRAT

Barcelona, 13.—En la mañana del domingo, las delegadas que asisten al Consejo de la Sección Femenina, efectuaron una visita al Monasterio de Monserrat, donde oyeron misa. Al frente de las camaradas, marchaba Pilar Primo de Rivera.—CIFRA.

LAS SESIONES DEL LUNES

Barcelona, 13.—En el salón de sesiones de la Diputación, se ha celebrado esta mañana la tercer-

Libertad de circulación y venta de Chocolate

Por circular de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, a partir de esta fecha, queda en libertad la circulación y venta de chocolate.

En nuestro próximo número publicaremos dicha circular.

ra reunión del V Consejo Nacional de la Sección Femenina. Las tareas han dado comienzo a las diez, presididas por a Delegada Nacional y Director General de Propaganda, Delegada de Administración, Regidora Central de Administración y las de Hermandad de la Ciudad y el Campo y Jefe de personal.

La Regidora Central de Administración pronunció un discurso en el que habló sobre presupuestos de las Secciones. Anunció que este año, se celebrará un curso para Regidoras de Administración.

A continuación hizo uso de la palabra el Director General de Administración, que definió el sentido exacto que debe darse a la palabra administración. Añadió que la Falange debe funcionar sin obstáculos, pero siempre teniendo en cuenta que el dinero no constituye el espíritu ni el cerebro de las empresas. Habló de la disciplina y dijo que el patrimonio del Partido es uno y aboga por la centralización de los servicios administrativos. Se extendió en consideraciones sobre el concepto de la disciplina, desde el punto de vista administrativo y, finalmente, sobre las relaciones de las Delegadas provinciales con la Administración.—CIFRA.

INTERESANTE CONFERENCIA DEL CAMARADA RIDRUEJO

Barcelona, 13.—A las cuatro de la tarde continuó el Consejo Nacional de la Sección Femenina bajo la presidencia de la delegada nacional y las jefes de los departamentos centrales. La de Personal explicó su servicio y se extendió sobre el régimen que rige en el interior las relaciones que deben existir con otras delegaciones.

A continuación dió una conferencia el asesor nacional de cuestiones religiosas y morales de la

Sección, P. Félix García, sobre el tema "Cuestiones morales y religiosas en la vida de las camaradas de la Falange".

A las ocho de la noche hizo uso de la palabra el camarada Ridruejo, que habló del nacimiento de Falange en 1933 con la voz de Antonio, mientras España asistía al proceso de su desintegración con la quiebra de la unidad social y de las clases. "España se encontraba entonces con la inminencia del triunfo de una revolución nacional, contraria a los deseos españoles y surgió la voz del ganesco espíritu de José Antonio pidiendo una moral de sacrificio".

A la generación falangista que le corresponde una tarea oscura heroica, la de tender un puente entre los pocos resistentes que quedan y la meta de su destino histórico, que es la de formar parte de los pueblos del mundo en la categoría de potencia ejemplar. La revolución española entra en fase de construcción, que es a la vez un camino de pedregos. Hay que precipitar el asunto al Poder para evitar que el enemigo cometiese a España en una provincia de alguna potencia extranjera. Ridruejo explicó las fases por las que ha pasado la Falange desde su fundación y terminó diciendo que hay que reconstruir al interior para mantener nuestro prestigio exterior.—CIFRA.

"ESCORIAL" revista mensual de cultura y letras. De venta en todas las librerías y kioscos.

Suscripciones anuales:
Fundador 1.000 Ptas.
Especial 500
(Ambas en edición especial ordinaria).
Ordinaria 60 Ptas.
Redacción y Administración: Alfonso XII, 26. MADRID

AL CERRAR

EL PRESIDENTE DE LA JUNTA POLITICA EN ZARAGOZA

Zaragoza, 13.—A las 9,50 llegó, procedente de Barcelona, el Ministro Presidente de la Junta Política.

Fué recibido por las autoridades militares, civiles y jerarquías del Movimiento. El Sr. Serrano Suñer, asistirá mañana a la inauguración oficial de la gran hospedería del Pilar.—CIFRA.

HULL SE OCUPA DE LA SITUACION EN TAILANDIA

Washington, 13.—Corde! Hull ha cambiado impresiones acerca de la situación en Tailandia con el ministro de dicho país.—EFE.

WILKIE VA A INGLATERRA EN VIAJE PARTICULAR

Washington, 13.—Corde! Hull ha declarado que el viaje de Wilkie a Inglaterra es por su propia iniciativa, para examinar la situación de aqu-

minar la situación de aqu-

DEMIRO DE UN MES ESTARAN APROBADO LOS PLENOS PODERES DE ROOSEVELT

Washington, 13.—El proyecto de ley que otorga plenos poderes a Roosevelt, será aprobado antes de un mes, según se declara en los medios competentes.—(Efe).

LA PRODUCCION DE AVIONES ES MUY LENTA

Washington, 13.—El senador Mahoney ha pronunciado un discurso en el que declara especialmente que la producción de aviones de los Estados Unidos, es muy lenta, debido a falta de aluminio.—(Efe).

NECROLOGICA

Ayer falleció en nuestra ciudad virtuosa señora doña Filomena Baños de Luis, abuela de nuestro querido camarada, Juan de Lucas.

Tanto a éste como a la demás distinguida familia enviamos testimonio de nuestro pésame.

La misa de funeral tendrá lugar hoy, a las diez y media de la mañana en la iglesia de San Juan de Regia y acto seguido la conducción del cadáver al cementerio, desde casa mortuoria, Generalísimo Franco número 9.

WING VALTRY
PRODUCCION ESPAÑOLA
Insuperable

El Mariscal GOERING cumple 48 años

Berlín, 13.—El mariscal Goering cumple hoy 48 años.

Con este motivo ha recibido numerosas felicitaciones, entre ellas una del Führer-Canciller y otra de los altos dignatarios eclesiásticos de Alemania.—EFE.